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Levél a Donec mentéről.
„Csak egy éjszakára küldjétek ki őket! . . .“ E so

kat szavalt és hallott verssor merül fel az emlékeze
temben akkor, amikor hazulról küldött leveleteket ol
vasom.

„Csak egy éjszakára küldjétek ki őket* . . .“ Ben
neteket! Nem azért, hogy a félelemtől és rémülettől 
szűküljetek és vinnyogjatok, hanem, hogy tanuljatok. 
Csak egy éjszakára, egy pár napra küldenének ki Ben
neteket, hogy lássátok mennyi szépség, mennyi nagy
vonalúság, erkölcsi tartalom, fenség, testnek és lélek
nek, idegeknek és emberi erőknek felfokozott teljesít
ménye és bámulatos és gyönyörű eredménye lehet a 
fiatalember életének.

Csak egy éjszakára, pár napra jönnétek közénk! 
És látnátok, hogy fiatal erőnk hogy veszi birtokába és 
hajtja korlátlan uralnia alá a technika bámulatos és 
hatalmas csodáit a földön dübörgő emeletes tank
óriásokat, a levegőben száguldó vadász- és bombázó 
rajokat, a süvítő páncéltörőket és bömbölő ágyúóriá
sokat. Látnátok a fiatal emberi test hihetetlennek tet
sző teljesítményeit, a fáradságban, kitartásban, pihe
nésnélküliségben, virrasztásban, nélkülözésben, szenve
désben, munkában, betegségben, vérvesztésben, hegye
ken, vizeken, homoksivatagokon, hidegen és melegen, 
dicsőséges száguldáson, életet feláldozó halálos küz
delmen, aláaknázott földek, lángban égő városok pok
lán keresztül.

Látnátok a fiatal léleknek, szellemnek gyönyörű 
erkölcsi szépségeit és értékeit. A Haza iránt tartozó 
kötelesség minden fáradságon, nélkülözésen, poklokon 
keresztül való teljesítéséi. A hazaszeretet eszméinek 
alázatos és fenséges szolgálatát; a szakasz, a század, 
az ezred és a többi kicsi és nagy kötelékek hűséggel 
és legvégső áldozattal teljes szeretetét, az önfeláldo
zással való bajtárs-melléállást, a fegyelemben való 

keménységet és hűséget. Azt a tündöklő, fenséges gesz
tust és virágzó bátorságot, idegeket, testi szervezetet 
mintegy átlelkesítő léleklángolást, ahogy ezek a fia
tal életek az áldozat oltárára kerülnek. Azt a nagyúri 
gesztust, ahogy a legyőzött ellenséget emberi megér
téssel, szánalommal és szeretettel fogadják. Csak pár 
napra küldenének el Benneteket, hogy megtanulnátok: 
hogy a helyesen és pontosan befektetett erőnek, mun
kának milyen óriási s csodálatos az eredménye. Hogy 
kis dolgokkal lehet nagyokat alkotni, hogy mit jelent 
közösségeket jól vezetni. Mily óriási fontosságú a pa
rancs, az engedelmesség, a fegyelem és szervezettség.

Látnátok és megtanulnátok: hogy itt a bajtársa
kért, a közösség szolgálatáért a kicsinytől a legdrá
gábbig mindent szempillantás alatt, gondolkodás nél
kül áldozatul dobunk .Fiatal életet, reménységet, te
hetséget, egészséget, hazát, otthont, családot, szeret
teinket, vagyont! ... S ti odahaza mit adtok egymá
sért? Mit áldoztok egymásért? A közösségért? Fegye
lemben, hűségben, engedelmességben, tudásban, erőben, 
szolgálatban, kitartásban, fáradságban, önlemondás- 
ban?

November a halottakra való emlékezés hónapja. 
Mellőlünk is dűltek ki bajtársak s a hősi halál kapu
ján eltávoztak az örök élet más csataterére. Ahogy itt 
most összegyűjtött sírdombjaiknál a kapun túl eltűnt 
bajtársak után szívünk sajgó fájdalmát s lelkünk me
leg szeretetét küldjük, egyúttal az ő életüknek és hősi 
haláluknak értelmét és tanulságát is elküldjük innen 
e levélbe zártan az „Uj Nemesség** köré csoportosult 
kedves testvéri gárdánk minden tagjának: ők meg
mutatták, hogy kell szolgálni a Hazát a fiatal élet hő
si halálba hanyatlásával, Ti mutassátok meg odahaza 
hogy kell szolgálni a Hazát a fiatal élet hősi munká
ban való kivirágzásával.
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IL. becsület, biztonság, béke, boldogság.
1. A régi római költőnek, Horatiusnak lialhat- 

tatlan verssora: „Etiamsi fractus illabatur orbis, 
impavidum ferient ruinae!" = „Szakadjon bár rám 
az egész világ, félelem nélkül, rettenthetetlcnül ál
lom a vártát!" — jut eszünkbe, valahányszor a bá
torságot emlegetik.

a) Ismerünk harctéri bátorságot. A bátor ka
tonát. Ki nem lapít, nem markiroz, nem nyöszö
rög. S ha a szenvedéstől, nélkülözéstől legyengült, 
kimerült idegei felmondani készülnek is a szolgála
tot, erőt vesz rajtuk. Valami belső tűz, lélek lángja, 
szellem, eszme ereje sokszor csodálatos magasra fo
kozza fel a test teljesítő képességét.

b) Ismerünk közéleti bátorságot. Mikor a köa 
élet, a közhangulat mérhetetlen nyomása, a plety
ka, gyűlölség, irigység, rágalom, fúrás, fenyegeté
sek, terror, börtön mellett is megalkuvás nélkül, 
hűségesen szolgálja valaki hitvallását, világnézetét, 
ideáját.

c) Ismerjük az erkölcsi bátorságot. Mikor az em
ber lelkiismerete mellett áll ki bátran. Mikor a ve
lünk született __ gyarlóság, ösztönök, rosszra hajló 
rest bárhogy ránkfekszik is, mégis hűséggel szolgál
juk lelkiismeretünk parancsait. Mikor magam tu
nyaságával bátran szembeszállók, mikor munkám 
s harcaim legnehezebbnek látszó fájába is bátran 
bevágom fejszáémet.

d) Bátorság a szép élet biztosítéka. Életöröm 
bugyog belőle, felfokozott bátorságot, egészen ma
gasfokú, rendkívüli bátorságot a hős mutat. A hős 
áldozattal bátor. Legtöbbször az önfeláldozás meg
döbbentő és fenséges fényében ragyog. Hősnek len
ni rendszerint tragikus sors.

2. Becsület. Ha valakit nagyon meg akarnak 
tisztelni, azt mondják róla: becsületes, jellemes, 
egyenes, korrekt ember. Ez az egyik legszebb ki
tüntetés, mit embernek adhatnak. Becsületes ember, 
aki a minden ember szívébe írt örök, abszolút tör
vény igazságos szava szerint cselekszik. Becsületes 
ember, ki a szívébe írt, lelkiismeretében lakozó tör
vényben, igazságérzetben az abszolút törvényhozó 
Istent, igazságforrás és tartalom Istent érzi, látja, 
tiszteli és követi.

A becsület voltaképp megelőzi a bátorságot. A 
becsület az alapja, erőforrása, biztosítéka az igazi 
bátorságnak. „Ha Isten velünk, ki ellenünk!"— 
mondja a közmondás. A becsületes ember: „Isten 

veliink“-je az idegek nyugodtsága, a lélek békéje, 
lényünkön akadálytalanul átsugárzó isteni igaz
ság-erő: csorbítatlan bátorság.

3. Bátorság. Napjaink divatos szava. Mikor 
nemzetek, fajták létük, sorsuk, biztonságérzetük 
megszerzéséért, állandóvá tételéért, minden, eszköz
zel harcolnak. De nemcsak a nemzetek, de az egyes 
ember is a biztonságának, biztonságérzetének, tu
datának a megszerzési törekvésében morzsolódik 
fel. Állandó biztonságban szeretném tudni létem 
anyagi alapjait, forrásait (üzlet, állás, pénz . . .), 
családi békémet, gyermekeim jövőjét, közéleti pozí
ciómat, hazám sorsát. . . Szüntelen vágyom, kere
sem azokat az eszközöket, embereket, intézménye
ket, barátokat, vezéreket, államformát, melyek biz
tonságérzetemet. nemcsak eredményesen szolgálják, 
de minél maradandóbban biztosítják.

S ki az a keresett ember, elöljáró, mester, főnök, 
atya, vezér, akibe bevethetem biztonságérzetem 
horgonyát? A becsületes és bátor ember. Benne és 
általa az Isten szeretető, hűsége, ereje őrködik fe
lettem.

4. Béke. A biztonságérzetben, biztonságtudat
ban megszűnik a szív szorongó félelme, a gondok 
testi-lelki együttesünket emésztő küzdelme; a há
borgó tenger megnyugszik, kiderül az ég, kisüt a 
nap s az élet felfokozott, s eredményes tempóval 
szüreteli számomra a: boldogságot.

5. Boldogság. Az állandó krisztusi köszöntés: 
,,Pax vobis!" = „Béke veletek!" tartalma a béke, 
Krisztus békéje a nyitja, alapja, biztosítéka, tartal
ma. a boldogságnak. S ki ne akarna boldog lenni? 
Kiolthatatlan bennünk a vágya! Mint elérhetetlen 
fontóm: szünet nélkül nyugtalanít. „Nyugtalan a 
mi szívünk Uram, míg Benned meg nem nyugszik!" 
Sarkunkban a szenvedés hajt korbácsával, ha el
csüggednénk!

Boldogság, boldogság: lihegi az egész világ. 
Mi adja, nekem? A béke. „Míg fegyveres őrzi a há
zat, békében vannak a. bentlakók!" S mik a béké
nek eme fegyverei? A becsület. A belőle élő bátor
ság. A velük megszerzett biztonság.

íme! Az „Uj Nemesség" gárdájának B betűs 
betűszimboluma. Több. Betűformája. Lényegadó 
forma. A forma meghatározza, az anyagot, mely ki
tölti. Az „Uj Nemesség" B-betűjét nem akármilyen 
anyag töltheti ki, hanem csak a bátor, becsületes, 
biztonságtudatban, békében élő boldog embergárda.

A mi történelmünkből.
A „Kolping” o. volt legényegyleti 

közlöny 1897. november 15-i számából 
vesszük a következőket:

„A balassagyarmatiak az alakulás 
és szervezkedés első és nehéz munká
ján kb. átestek. A vasárnapi vallás
oktatást már megkezdték, könyvtá
rukat megnyitották. Működésük te

hát folyik! a bizonyosan bekövetkező 
nehézségek és akadályok ne kedvet- 
lenítsék el testvéregyesületünk veze- 
tőférfiait! Kitartás, a siker titka!”

1897-ben már 80 Legényegylet volt 
az országban, amikben a vezetőképzés 
és iparosnevelés felbecsülhetetlen mun
kája folyt. Egy kicsit büszkén gondo

lunk vissza az egyesületi múltúnkra, 
mert habár nem. múltból él az ember, 
de a múlt az kötelez.

Hogyan állunk a mi egyletünk tör
ténetével? Tudunk-e róla valamit? 
Irja-e most is valaki a krónikás soro
kat, amiken a jövő generáció büszkén 
eltűnődik és amiből új lendületet merít?
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Az L j Nemessé# szolnoki gárdájának kedves 
tagjai rohamozták meg az Uj Nemesség-et leve
leikkel. Mi adott rá alkalmat? A szolnoki iparos 
és kereskedő ifjúság kéréséro a Központ Elnöke 
ismételten eljárt a kultuszminiszter úrnál és a 
szolnoki főispán úrnál olyan irányban, hogy 
hogy Szolnokon négyévfolyamú esti kereskedelmi 
iskolát állítsanak fel, amelynek elvégzése után 
a. hallgatók megkapják a rendes érettségi bizo
nyítványt. A Központ Elnöke a miniszter úrnak 
és a főispán úrnak a válaszát megküldötte a szol
nokiaknak. Erro jött a levelek garmadája.

Nézzünk szembo a tényekkel.
Bizonyos, hogy minden szülőnek óhaja vagy vágya 

között szerepel az, hogy gyermekeit iskoláztathassa. 
És bizonyos, hogy majdnem minden fiatalemberben, — 
bármiféle körülmények között is él, — egy párszor meg
fordult az a gondolat: Istenem, milyen jó lett volna, ha 
én is diplomát szereztem volna magamnak, vagy sze
rezhetnék. De igen sokan vannak olyanok, akik erről 
nemcsak gondolkoztak és nemcsak vágyódtak utána, 
hanem igen nagy erőfeszítéssool, áldozatok és nélkülö
zések árán, próbálkoztak is több-kevesebb sikerrel.

Miért e törtetés? Honnan ezen állandó vágy és ál
modozás?

Három szóban próbáljuk összefoglalni: rang, pénz, 
tudás.

Bizonyos, hogy a közéletben a diplomás emberek 
külön kasztot alkotnak. A diplomához nem jutottak 
tisztelettel, félszegen, bosszúsan, néha gyűlölködve 
szemlélik őket, akik szerintük olyan világban élnek, 
amelynek korlátái előttük örökro le vannak zárva. A 
kizártak sok minden szépet, boldogítót, varázslatosat 
beleálmodnak a korláton túli világba, amik sokszor 
nincsenek is ott jelen. Azt azonban biztosan látják, 
hogy a korláton túliak nagy társadalmi rangot visel
nek. Ök az előkelők, a müveitek, a kitüntetettek, a sze
rencsések. Másodszor azt látják, hogy a rangon kívül 
nekik több pénz, vagyon, gazdasági lehetőség áll ren
delkezésükre. Jobban, boldogabban, könnyebben élnek, 
az úgynevezett nehéz munkától mentesek, a társadalmi 
élet minden bajától jobban védettek, az élet szépségei
nek, kényelmének, jólétének minden területe előttük 
nyitva áll, vagy jobban nyitva áll. És harmadszor lát
ják, — s néha irigykedve látják, — hogy a korláton 
túliak tudásban az innenmaradtak felett állnak. Több 
tudásuk miatt sikerül nekik jobban az élet, a tudás 
miatt boldogabbak.

És a rangnak, pénznek és tudásnak eme szép biro
dalma, hogy vásárolható meg? A diploma, a különféle 
diplomák: az érettségi bizonyítvány által.

Igaz, hogy a gyakorlati élet igen sok olyan esetet 
mutat, amikor az érettségi, diploma nem adott mindig 
valami igen nagy rangot, sem sok pénzt és birtokosa 
nem mutat valami különleges és önmagát boldogító tu
dást. Viszont sok, csak elemit végzett ember — a ma
gyar föld is nagyon sokat termelt ki ilyent az iroda
lom, művészet, közgazdaság területén — a nemzet éle
tében igen magas rangot, azaz tekintélyt és hírnevet 
ért el. Igen sok közülük valami sajátos belső szellemi 
szépséggel, nagyfokú született intelligenciával rendel
kezik és ami különös: a legtöbb gazdag ember belőlük 
került és kerül elő.

Nekünk munkás fiataloknak, iparos és kereskedő 
segédeknek elsősorban arra eszköz és lenne eszköz a 

négy középiskola diplomája és az érettségi diploma, 
hogy a munkás sorsból szabaduljunk. Hiába is csűrik- 
csavarjak a dolgokat, ha bele tudunk nézni törekvésünk 
mélyébe: ez a legerősebb hajtóerő. Újságok hirdetik, 
szónokok prédikálják: végezzünk iskolákat, szerezzünk 
diplomákat s úgy álljunk be a paraszti létbe és úgy ma
radjunk meg iparunk mellett s azután rögződjünk be 
üzletünkbe. Eddig kevés kivétellel a diplomákat arra 
használtuk fel, hogy lehetőleg minél hamarább meg
lógjunk régi hivatásunk területéről.

Lehet-e ezért minket megróni és kárhoztatni? Nem! 
Mert hiszen a munkás sors, iparos és kereskedő sors 
nem úgy van beszervezve a közösség életébe, hogy a na
gyobb értékű fiatalság életigényeinek kielégülését • 
ambícióinak elegendő területét találná benne. Ez a tér 
is az egyik legfontosabb, amelyen az eljövendő társa
dalomnak, közösségi életnek egészen gyökerekig ható 
átalakítást kell végeznie. És ha belenézünk a világ mai 
eseményeinek mélyébe, akkor azt látjuk, hogy a mély
ből fakadó hajtóerő, vagy a politikailag alkalmazott 
hajtóerő, éppen ezzel a mélyreható átalakítással keeseg 
tetés jelszóként és célként ezt lebegteti előttünk. És az 
úgynevezett alsóbb társadalmi rétegek szintjének eme 
feljavítása: szociális helyzetének alapos jobbrafordu- 
lása a legszükségesebb előfeltétel ahhoz, hogy a kisebb- 
nagyobb diplomák, érettségi bizonyítványok mellett is 
és azoknak, mint az élet sikerét biztosító eszközöknek 
segítségével megmaradjon az ember az eredeti élethi
vatás területén s azt tökéletesítvén és kidolgozván egész 
életének célját és örömét cs eredményét megtalája 
benne.

Ezt az átalakulást elősegíti tehát az új politikai, 
társadalmi, gazdasági berendezkedése a világnak. És 
elő fogja segíteni minden bizonnyal az a technikai for
radalom, amelynek még a mélyét sem értjük meg s 
amely nem tudni, hogy nem a legnagyobb anyagi és 
részben szellemi oka e világ mostani katasztrófájának, 
amely eddig mint sajátmagunktól megalkotott szörny, 
saját magunkat, az alkotókat pusztítja. Ha az ember 
a technika rabságából felszabadul és nem rabja, de ura 
lesz a gépeknek, ezek bizonyára óriási módon fogják 
az alsóbb rétegek szintjét anyagiakban s ezek útján 
szellemiekben is emelni.

A rang és pénz tehát inkább a szociális élet hajtó
eszközei. A legideálisabb, a legszebb cél azonban, amely 
felé való törtetésünkben a kisebb-nagyobb diploma és 
érettségi bizonyítvány segít — és e területen nem ki
zárólagos eszköz — a tudás, a szellemiség fejlődése, 
gyarapítása, tökéletesbülése útján a belénkteremtett 
Istenképmás belőlünk való kitökéletesedése. Istenkép
más tulajdonságokkal telt életszint, életboldogság meg
ízlelése, amikor az ember én-tudatával, öntudatában 
életének központját, hajtóerőinek forrását átteszi az el- 
mulhatatlan, örökkétartó szellemiekbe, s mint valósá
gos Isten-fiú, valóban hatalma alá hajtja és uralmába 
veszi az egész teremtett világot. Ebbe a birodalomba 
való belépésre azonban a diploma már nem kizáróla
gos belépőjegy, csak egyik segítő eszköz. Bár sokszor 
szükséges és mindig nagyon hasznos.

Legyenek e fentebbiek egyenlőre egészen általános 
felelet a beérkezett kérdezősködésekre. S amíg az Uj 
Nemesség eljövendő számaiban a kérdezősködésekre 
részletesen válaszolunk, szögezzük le a gyakorlati élet
ben a következőket:

UJ NEMHSSÉU



A gyakorlat azt mutatja, hogy a maga egészében 
közgazdasági pályára nevelő és diplomát ilyen célra 
adó intézmények végzett fiatalságából: 30 közül három 
ment az eredetileg kitűzött pályára; 27 irodában helyez
kedett el, mint írnok, gépíró, bérelszámoló vagy pénz
beszedő, óraleolvasó stb. Miért? Érdemes rajta gon
dolkodni.

Egypár esztendővel ezelőtt kétségbeejtően felduz
zadt a diplomával kikerült fiatalság száma. Azért mon
dom kétségbeejtően, mert nem tudtak részükre munka
területet. állást biztosítani. Jöttek a szigorú rendele
tek: rostálni a középiskolába való felvételnél, még szi
gorúbban rostálni a négy középiskolát elvégzetteknél. 
A diplomások óriási munkanélküli tömege ugyanis nem 
volt hajlandó más munkaterület után nézni. Egyedül 
és kizárólagosan csak az íróasztalt ostromolta. Munka
nélküliségében természetesen elkeseredett, testi-lelki, 
erkölcsi értékei szétmállottak s ez a társadalmi rend 
pusztulását vonta volna maga után. Elmúlt egy pár 
esztendő és ma egészen megfordult a helyzet. A zsidó
törvény gyakorlati végrehajtása az íróasztaloknak ha
talmas tömegét szabadította fel. Nemkülönben a köz
gazdasági élet területének még több pozieióját tette 
nemcsak elérhetővé, de sürgősen követeli oda az alkal
mas munkaerőket. Közben jött az Isten kegyelméből az 
ország megnagyobbodása is. S mindenünneen halljuk 

sóhajszerüen a szentírás szavát: nagy az aratás és ke
vés a munkás. Nincsenek mérnökök, nincs orvos, külö
nösen nincs vidékre, falura orvos stb. íme tehát egy 
pár év előtt a diploma mint veszedelem: sok volt be
lőle, s ma a diploma megint,í mint veszedelem: kevés 
van belőle.

Befejezésül válaszunk lényego tehát a következő 
megállapításba összpontosulhat: Minden munkás, ipa
ros, kereskedő fiatalnak joga van ahhoz, hogy a bele
teremtett Istenképmást, talentumokat, tehetséget a ma
ga, a kisebb és nagyobb közösség és nemzet javára ki
fejleszthesse, gyümölesöztethesse a diploma megszer
zésének segítségével. Van olyan társadalmi berendez- 
kedési forma, ahol módot adnak arra, hogy az egyszerű 
munkás, ha rátermett és tehetséges, másfél év alatt 
egyetemi hallgató lehet. Az ilyen intézkedés természe
tesen csak kikezdés, néha propaganda eszköz, de sok 
igazság és gyakorlati lehetőség is rejtőzik benne. Okkal- 
móddal, hcllyel-közel minden esetnél és minden társa
dalomnál sajátmaga egyénisége és lehetőségei szerint 
alkalmazva, minden bizonnyal nekünk munkásifjaknak 
a vágya és az álma az érettségi bizonyítvány után töb- 
bé-kevésbbó teljesülhet úgy, hogy abból magunk és 
közösségünk érdekeinek összeegyeztetése után mind
kettőnek nagy haszna legyen.

Búzabnak IwéV.
Ifedv&S- Döfne bátyám!

Ehelyt küldött soraim írásába 
csak azért fogtam bele, mert rá
döbbentem arra, miszerint az ösz- 
szes nagy emberek küldözgettek 
leveleket. Igaz ugyan, hogy na
gyobb részt csak az életük végén 
kezdtek bele a posta forgalmának 
fellendítésébe — sőt voltak olya
nok is, akik még ezt is elbliccelték 
— tették ezt akkor, amikor már 
okosabbat nem tudtak ír i. Hát 
én nem várom meg az életem vé
gét, legalább is a levélírással nem, 
hanem a belémszorult okos dolgo
kat már most közlöm mindenkivel, 
nehogy halálomra várjanak a tu
domány szomjazok. Szóval:

Múltkori levelemet a nagyságos 
Ürnál hagytam abba. Ez is nagy 
bölcsességre mutat. Amennyire té
ged ismerlek Döme bátya, te is 
abbahagytad volna, ha a nagysá
gos úrról van szó. Olyan ember az, 
akiről csak részletképeket lehet 
adni, mert sem papírra, sem vá
szonra egybe nem fér rá. De ne
hogy tovább áltassalak, mint né
melyik pék a vásárlókat, azért be
lekezdek a nagyságos úr körüli 
tiszteletkor leírásába.

Üzemvezető a műhelyünkben. A 
nagyságos címet inkább a súlya, 
mint a tekintélye miatt kapta az 
inasoktól. (Ezt csak háttérben 
használják, mint az Operaházban 

a díszleteket.) Ö maga is elősze- 
szeretettel alkalmazza ezt a cím
zést, különösen akkor, ha valaki 
megáll a munkában: Na mi az, 
nem dolgozik, nagyságos úr? Eb
ből is láthatod, hogy a viszonyos
ság elve nálunk érvényesül. Ezt 
még csak el lehetne viselni, hi
szen minden műhelyben kell vala
kinek egy kicsit veszekedni, amit 
a jelenlegi jogszabályok a főnök
ség jogai közé sorolnak. A baj 
azonban ott kezdődik, hogy a 
nagyságos egyénisége kevésbé 
mondható sikerültnek. így van ez 
bizony sok műhelyben és üzemben. 
A rossz nyelvek ezt úgy fejezik ki, 
hogy születésekor kedvezőtlenek 
voltak a légköri viszonyok és az 
öreggel rosszul landolt a gólya. 
Kicsit ütődött lett. Beleveszik az 
apróságokba és nem látja az egé
szet. Nem szabad a műhelybe 
önálló gondolatnak lenni, hanem 
Hajolj János-ként kell mindenki
nek viselkedni. Nincs egy se a 
munkások között, aki szeretné, 
nincs egy se, akivel meg lenne 
elégedve. Mondani se kell, hogy itt 
is tnegvan a kölcsönösség, leg
alább részemről is. Azt hiszem, ke
resek egy olyan helyet, ahol jó
kedvvel lehet dolgozni és ahol az 
üzemvezető nem spórolja meg az 
ebadót.

Na, de azért nem adom búnak 
a fejemet, majd csak lesz ez más
ként is. Mivel közeleg erősen az 
Advent, még kitáncolom magamat,

amennyire a cipőjegy utalványom 
megengedi. Üdvözöl.

Hajdan és most.
Egy híres író azt állítja, hogy 

ma legtöbbet szenvedünk a rosz- 
szul alkalmazott alázatosságtól. 
Valamikor az alázatosság volt az 
ember sarkantyúja, amely mindig 
kitartóbb munkára serkentette, az 
embernek szabad volt kételkednie 
önmagában, de nem az igazság
ban. A mai világ most ezt a feje 
tetejére állította: önmagában bí
zik és az igazságban kételkedik. 
Ez nem más, mint szemforgató 
alázatosság, amelyben egy csomó 
gőg van s amely minden munkát 
megakaszt.

A régi ember tudta a célt, csak 
a maga ereje felől kételkedett. A 
mai ember kételkedik a célban és 
önmagát hangsúlyozza ki.

Mit gondoltok, melyik volt 
jobb?
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,. . . . Szeletelte! gondol Méltóságodra, a Prefektus 

álla es az egész Legényegyletben élő tagtársaimra egy 
volt legényegyleti tag, alti külföldre utazott.

Mikor felszabadultam, még 18 évet sem töltöttem 
be és nagyon rá voltam utalva az olyan egyesületre, 
mint a Katolikus Legényegylet. Éreztem, hogy fiatal 
önakaratom nem elég ahhoz, hogy megóvjam magam 
minden rossz társaságtól és kiképezzem magam, A Le
gényegylet részemre igazi családi otthont nyújtott. Tu
dom, hogy akármerre vet is az élet vihara, nem találok 
olyan egyesületre, mini a Katolikus Legényegylet, 
amely nagyon sok vidéki ifjú lelket gyógyít meg és 
nevet. Az az igazi életmód, amire ott nevelik az ifjúsá
got . . . 59-en lakunk itt együtt és itt látom csak, mennyi 
minden hiányzik az emberekből . . . Hiányzik az igazi 
erkölcs és vallás. Mindig a másikban találják a hibát. 
Állandó a veszekedés, a legocsmányabb beszéd folyik. 
Néhai-néha elgondolom^ (mennyire hiányzik belőletek 
valamit Talán ti is érzitek, de nem tudjátok, hogy mi 
és hogy hol van a hiba. Hiányzik közlünk az összetar
tás, a megértés, felebaráti szeretet. Én mindig attól fél
tem, hogy elromlok, tehát iparkodtam felkeresni a. 
templomot és kértem Istent, hogy óvjon engem meg 
minden rossztól. Az 59 emberből senkit sem tudtam el
csalni, hogy nézze meg ezt a külföldi templomot. Azt fe
lelték, ha te ilyen valásos vagy, miért nem lettél pap. 
A. Legényegylet eszménye mindig élni fog bennem és 
táplálni fogja testemet, telkemet, örömmel fogok gon
dolni Méltóságodra mindig, aki olyan sok áldozatot ho
zott a Legényegyletnek. Feláldozta életét az ifjúság ne
veléséért. Kívánom a jó Istentől, hogy sok számos éven 
keresztül legyen családapa a Legényegyletben és sok 
ifjú lelket vezessen az igaz út felé .. . “

Halandó Halhatatlanok.
A világhírű Nobel-díjas orvos: Cárról 1912-ben 

egy csirkeembrió szívének szövetdarabkáját alkal
mas helyen tenyészteni kezdte, azaz kipróbálta, hogy 
a test, elmúlása után az egyes sejtek életképesek-e. 
A kísérlet azt mutatta, hogy azok a sejtek, amik az 
eredeti kísérleti anyagból származnak, ma is telje
sen életképesek, azaz növekednek. Ha ez igy van, 
akkor kimondhatjuk azt, hogy az élő szövet egyes 
részei halhatatlanok, legalább is elvileg. Az enwer 
milliárd ős millárd ilyen kis szövetből áll, tehát az 
embernek is halhatatlannak kellene lenni. Az egész 
test azonban mégis halandó. Mi lehet ennek az oka?

Úgy látszik, hogy míg az egyes sejtek ki tud
ják magukból küszöbölni a rájuk nézve mérges 
anyagokat, addig az egész test erre nem képes és az 
egybegyűlt mérges, anyagok felraktározódnak a 
testben. Lassan beáll a halál minden halhatatlan
sági lehetőség mellett.

Hogy is mondja a Biblia? Az Isten halhatatla
noknak teremtette az embereket. A halál csak ké
sőbbi büntetés. íme, a modern tudomány valami 
ilyent tanít, hiszen csirájában még most is bennünk 
van a halhatatlanság, mégis meg kell halnunk. Hát 
nem csodálatos ez? És mindenütt meglátszik az 
Isten, csak egy kicsit keresni kell. Nem tagadhatjuk 
őt, mi a halhatatlan halandók!

4
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Gróf úr kérem i...
A gazdasági élet apró hírei között 

olvassuk, hogy gróf Festetics Ernő 
megvette az Opera mellett lévő Kék 
Duna vendéglőt. Meg sem említenénk, 
ha valami grófi szeszélyt látnánk 
benne, de úgylátszik, hogy nem az, 
mert Festetics gróf maga vezeti 
az üzemet. Szóval sorstársak lettünk. 
Megtörtént az, ami fordítva nehezen 
szokott sikerülni, hogy a Gróf úr és 
a kisember közös munkahelyen, közös 
munkával keresi meg a kenyerét.

Megtanulja azt, hogy mit jelent 
számítani és kenyeret keresni. Meg
tanulja azt, hogy a megélhetés vilá
gában, minden ember annyit ér, 
amennyit tud és amennyit termel. 
Bizonyára ízesebb lesz a kenyere, 
mint eddig volt, mert több gonddal 
szelte az asztalra.

Lesznek olyanok, akik a Kék Duna 
vendéglőben csak azért járnak majd, 
hogy negédes mosollyal udüvözöljék 
a gróf tulajdonost, vagy meglessék a 
szerintük hozzá nem illő munkakör

ben „robotoló” különcöt, hogy azután 
másnap elkezdjék:. ...Na, mit kép
zeljünk el? Azt, hogy még mindig 
vannak bedeszkázott fejű emberek, 
akik olyanok, mint a burgonya. Az 
angol közmondás azt tartja, hogy az 
olyan ember, aki büszke az őseire, 
hasonlít a burgonyához. Annál is az 
értékes rész, — a föld alatt van.

Mi nem érünk rá szájat tátani az 
új ember verejtékes munkájánál, ar
ra sincs időnk, hogy elbeszélgessünk 
a tulajdonossal az üzletmenetei fe
lől, mert tudjuk, hogy különösen 
most kezdetben az idő a legdrágább 
az ő számára is. Tudjuk azt, hogy 
minden munka érték s abban a lii- 
szeinben köszöntünk egy átállításba 
bekapcsolódó munkatársat, hogy ér
tékes munkát akar végezni. Üzene
tünk rövid, köszöntésünk sem cikor- 
nyás.

Gróf úr kérem, ön az új nemesség 
táborának ősileg nemes származású 
tagja, legyen rajta, hogy személyileg 

is megüsse azt a mértéket, amely sze
rint az új Európában az embereket 
értékelni és mérni fogják.

Az új nemesek tábora.
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Különös házasság.
Az élet történelméből.

Szerelő volt, fiatal volt és szépen 
énekelt. Az egyik dalárdában a szó
lista szerepet vitte. Az énekkarban 
összemelegednek az emberek, ha a 
szólamok külön énekelnek is.

A szólisták között nem csak hang
jával, de kedvességével is kitűnt a 
szép Balogh Eszter. Valahol tisztvi
selő volt az egyik vállalatnál. A sze
relő és a tisztviselőnő együtt jártak 
haza. Nem csak azért, mert egy felé 
laktak, hanem, mert a szívük is va
lahogy összehangolódott. A fiatalok 
megértették egymást. László meg
kérte a lány kezét. A lány igent 
mondott. A szívek elintézték röviden 
azt, ami a regényekben hónapokat 
vesz igénybe, csak a szülői beleegye
zés volt még hátra. A szülők, azok a 
meg nem értő szülők! Az apa méltó- 
ságos úr volt. Az egyik fia végzett 
jogász, a másik bölcsészhallgató. — 
Megdöbbenve vette tudomásul a vak
merő lépést, hogy egy iparos a mél- 
tóságos úr lánya közelébe merészke
dett. Eszünkbe jut a pásztorfiú és a 
királykisasszony meséje. A tekinté
lyesre méltóságosult apa hatalmi szó
val akarta elintézni az ügyet. Szállít
tatni akart. A fiatalok azonban ki
tartottak.

A lány a maga boldogulásával ér
velt, a fiú pedig erős két keze mun
kájával. „De az Istenért, fiatal ba
rátom, hogy gondolja, hogy iparos
hoz adom a lányomat?!” Szó-szóra 
következett... végül is abba álla
podtak meg hosszas huzavona után, 
hogy a fiú tovább tanul. A minden
napi nehéz munka mellett vállalta 
azt, hogy leteszi az érettségit. Nem 
azért, hogy elhagyja szakmáját, — 
ezt ki is kötötte, — hanem azért, 
hogy a feleségének egyenrangú tár
sa legyen. így történt ez néhány év
vel ezelőtt az én Arbesser Laci ba
rátommal. Nyáron már az esküvőt 
is megtartották, mert Laci sikeresen 
leérettségizett. A fiatal pár boldog.

Sokan csodálkoztak ezen a házas
ságon és különösnek nevezték, pedig 
nem történt más, mint két szív talál
kozása egy hősi küzdelem után. Két 
szív, amely lerombolta a legnagyobb 

akadályt, n szinte áthághatatlan s 
áthatolhatatlan társadalmi válaszfa
lat.

Saj nos, a fal még nem dőlt le 
végleg, csak rést ütöttek rajta.

■mm m ■■—fi

dékán.
Panaszos leveledben azt emlí

ted, hogy mindent magadnak kell 
végezni. Nincs az egyesületben 
munkatársad. Ha meg is bízol va
lakit egy dolog elintézésével, az 
csak akkor készül el, ha te magad 
is segédkezel az illetőnek. A fiúkat 
nemtörődömséggel vádolod. Ezek- 
után pedig arra a meggyőződésre 
jutsz, hogy a helyi Legényegylet 
jövője kilátástalan.

Igazad van. Bizony mindent ne
ked kell végezni, mert a vezetőnek 
minden megmozdulásba irányító
nak kell lenni. Rajta kell tartani 
a figyelmét, de csak így van iga
zad. Nem hisszük azt, hogy ne ta
lálnál egyetlen munkatársat sem, 
akkor, ha az elvégzendő dolgot 
ügyesen és talpraesetten bíznád 
másra. A vezetőnek nem paran
csokkal kell irányítani az egyletet, 
hanem úgy kell végezni az irányí
tást, hogy az szinte közkívánatra 
valósuljon meg. Bizonyára megér
ted, mit akarok ezzel mondani. Ki
rándulást akarsz például szervez
ni. Ezt nem úgy kell lebonyolítani, 
hogy egyszerűen kiadod a jelszót, 
hogy kirándulunk, hanem először 
néhány olyan barátoddal beszélsz 
róla, akikre ebben a dologban szá
míthatsz. Őket kell felhangolni, ők 
majd azután megcsinálják a köz
hangulatot is. Amikor már így 
előkészítetted a talajt, akkor te
szed meg az indítványt a kirándu
lásra vonatkozólag. Sőt legjobb, 
ha még ezt az indítványt is mások 
terjesztik elő, mert akkor közóhaj
nak számít.

Minden dologban így és ilyen 
módszerrel kell eljárni és nem a 
vezetés elefántcsont tornyából szi

gorú ukázokat kiadni. Az ukázo 
kát te magad se szereted, hiszen 
te is fiatal vagy. A közösségi szel
lemet így lehet és kell kifejleszteni 
a családiasság jegyében.

Nincsenek munkatársaid? Ta
lán nincsenek barátaid? Nincsenek 
olyanok, akikkel az egyleti problé
mákat megbeszéled? A társalgás
tok anyagában keveset szerepel az 
egyletetek élete.

Nézz csak egy kicsit magadba 
a mondottak alapján és meglátod, 
hogy benned is van hiba és vétesz 
a vezetői erények ellen.

£$0 keit oda.
A mese szerint, amikor a lelkek a 

földre készülnek, mindegyik iparkodik 
minél jobban felszerelni magát, hogy az 
életben meg legyenek azok, amikkel 
hajlamai szerint úgy gondolja, hogy n 
legjobban boldogul.

Egyik tudományszomjas lélek nagy 
koponyát fúrt-faragott a tűlvilági mun
kaasztalon magának. A legnagyobb 
méretekkel dolgozott. Mind megakarta 
tölteni ezt a nagy koponyát tudással és 
ismeretekkel. És hogy helyszűkében ne 
maradjon, azért vette olyan nagyra a 
méreteket.

A mellette készülődő lélek csodál
kozva kérdezte: minek ez irgalmatlan 
nagy kobak?

Agy velőnek, — mondta a másik 
büszkélkedve, miközben még inkább 
igyekezett tágítani rajta.

Agyvelőnek? — meredt rá a má
sik.

Igen, agy velőnek, mert okos ember 
akarok ott lenni.

Okos ember akarsz lenni? hiszen 
ahhoz nem agyvelö kell, hanem ész.

BALATONBOGLÁR. Az ottani Le
gényegylet meghívására a keszthelyi 
egylet labdarugó csapatával mérkőzött 
a balatoni bajnokság keretében. Ered
mény: 2—1 Boglár javára.
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jtlciyürdc együtt tn&zÁba !
Megvallom, egy kicsit kényes va

gyok, vagy jobban mondva igényes a 
filmek terén. Úgy körülszimatalom előbb 
a megnézendő darabot, mint rendőr
kutya a nyomot és csak akkor nézem 
meg, ha a hírek kielégitöck. Még így 
is megesik, hogy néha bosszankodom, 
vagy csolódottnak érzem magam. Lé
nyeg az, hogy válogatok a darabok kö
zött és nem meggondolás nélkül kuk
kantok be egy moziba.

Örömmel közlöm, hogy most sikerült 
egy jó darabot kifognom. Intermezzo 
címen fut már több hete a pesti mo
zikban. Amerikai film és azok közé a 
ritka darabok közé tartozik, amelyik 
nem a kiállításával akar sikert aratni, 
hanem a mondanivalójával. Azt mozi 
nélkül is tudtuk, hogy Amerika sok 
pénzzel rendelkezik. Viszont sok darab
nak nem volt más célja, mint ezt a 
filmre vonatkozólag is bebizonyítani.

No de nem a pénzről, hanem a da
rabról akarok írni. Annak, aki szereti 
a szépet, a zenét, a gyermeket és aki 
a moziban kapni is akar valamit, ok
vetlenül meg kell nézni ezt a darabot. 
A történet egy családját elhagyó, ka
landot és egyéni érdeket szem előtt 
tartó művész apáról szól, akit az élet 
értelme: a gyermeke hoz vissza a 
családba. A visszatérés egy kicsit tra
gikus, de megnyugtató.

Hidd cl, Pajtás, hogy két kézben 
hoztam haza a szívemet az előadásról, 
mert meleg volt: egy kicsit fájt is, egy 
kicsit meg is tisztult. Bizony egy jó da
rab meg tudja fogni az embert, még a 
szívét is. Ha alkalmad lesz rá, nézd 
meg Te is.

TASS TIBOR.

Hangulatos
a Debreceni étterem 
- közel a Központhoz - 
katolikus kézben!

FRONTJA
Egyedül vagy!
Tanácstalanul állsz az élet döntő fontosságú kérdései előtt? Meg

rohantak a gondok kópéi? Nem tudod, hogy mihez kezdj? Szeretnéd kiön
teni a szívedet, de nincs kinek? A bánatodon szeretnél könnyíteni? Nem 
találsz az ügyedben elfogulatlan bírót, vagy jóakaratú támogatót?

Nem bizony, mert egyedül vagy!
Segíts magadon! Segíts magadon és mi is segítségedre leszünk!
Uj szolgálatot kezdünk el itt az Uj Nemesség hasábjain, hogy Téged 

szolgáljunk.
A naponta érkező levelek bizonyítják, hogy erre a szolgálatra, erre 

a segítő kézre szükséged van, hogy van irántunk bizalmad, A sok-sok levél 
késztet a levélszolgálat, az eligazító munka megkezdésére, arra, hogy nyíl
tan is: itt e lap hasábjain és személyszerint is: levelezés útján a segítsé
gedre siessünk.

Tanácsra van szükséged?
Fordulj hozzánk bizalommal!

Nincs az a kis ügy, amit meg ne hallgatnánk, nincs az a nagy kér
dés, amiben legalább valamennyire ki ne tudnánk közösen segíteni! Te még 
talán nem érzed, de mi igen, hogy egybetartozunk és ennek le is vontuk a 
következményeit, meg is akarjuk ezt mutatni! Ebben is, a Te ügyedben is 
a tevékeny szeretet szeretnénk lenni, amely Kolpiug atyánk szerint meg
gyógyít minden sebet.

Szeretnél valamit elintéztetni?
Ebben is megsegítünk!

Nem állást Ígérünk, nem munkaközvetítésre gondolunk, jelezzük, ne
hogy félreérts. Síi sem vagyunk mindenhatók és mindenhova eljutok, de se
gíteni talán mégis jobban tudunk innen, mint Te a messze távolból. Mennyi 
fölösleges bosszúságtól kímélhetnéd meg magadat, ha hozzánk fordulnál, ha 
az Uj Nemességnek írnál! Talán már tudtunk is volna segíteni, állapítod 
meg magadban. Igen, de a néma gyermeknek az anyja sem érti meg a sza
vát. Mi a te szavadra vártunk és most még jobban várjuk.

Minden kérést teljesíteni akarunk!
Lesznek olyanok, amikkel magában az Uj Nemességben is foglalko

zunk, mert mindenkit érdekelnek és sokaknak a javát szolgálják. Viszont azt 
is jelezzük, hogy nem a nyilvánosság számára irt leveleket várunk és ezzel 
az új munkakezdéssel nem ez a célunk. Azt hisszük, megért mindenki, hogy 
összekötő nyilvános és titkos telefonközpont, bizalmasan igénybevehető és 
bátran használható eligazítok akarunk lenni, akikhez a legényegyleti testvér 
és barát, a Napsugárka fordul.

Csak az őszinteséget kötjük ki!
A betegnek az orvoshoz, levélírónak az címzetthez őszintének kell 

lenni. Ez az őszinteség — kezeskedünk róla — valóban nem lesz senkinek 
sem kárára.

Az Uj Nemesség levélszolgálata mindenkinek rendelkezésére áll és 
mindenki segíteni akar! Várjuk tovább is a leveleket és a szeretett szolgá
lati alkalmakat.
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Irta: HEGEDŰS MENYHÉRT
Falvak és városok, gazdák vagy szegények, 
Bontsatok ma zászlót iparos legények! . . . 
Ünnep virradt mára Vényben és pompában 
S „LegénynapoV* tartunk szerte e Hazában! . . .

Bontsatok ma zászlót és harsogja körtünk, 
Hogy ily szent ünnepet, hej, de régen ültünk!
Mert igazi ünnep ritkán van e Honban, 
Öröm ez a szívben s ünnep a templomban!

Jöjjetek ma össze, bármerre is éltek
Ti, akik a Sorstól szebb jövőt reméltek . . . 
Tegyétek a munkát léire most egy napra
S eszméljünk fel mi is egy-egy pillanatra . . .

Tudjátok legények: mit akar e tábor,
S miért küzd szüntelen a világon bárhol?
Mi a Legényegylet s miért hív ma egybe,
S mit olt be programul a Ti szívetekbe?

Megmondom Testvérem, egyszerű a válasz:
Az, hogy szebb jövendőt csak munkádtól várhatsz. 
Ne higyj a csodákban, hasztalanul tennéd, 
Boldogságod várát úgy sohasem lelnéd . . .

Akármi vagy Testvér, egy a célunk s elvünk 
Ezzel kell nyugodnunk s másnap újra kelnünk 
Dolgozni szüntelen és termelni jobbat, 
Ez az, ami nekünk megbecsülést hozhat!
Munkálkodni folyton, hogy lássák meg végre, 
Mily nagy szükség van itt egy új nemességre . . . 
Akiknél vidáman, könnyen megy a munka, 
Mert velünk az Isten és nem hagy magunkra.

Ez lett a mi Eszménk s ez vezessen Téged, 
Legyen lelkesítőd, hited, mesterséged . . .
Büszke öntudattal nézz e sok-sok arcra
Azé a győzelem, ki kiáll a harcra! . . .
Mert mi harcot vívunk, nagy kemény küzdelmet, 
Ahol minden legény kitüntetést nyerhet.
Aki itt a helyét férfiasán állja, 
Annak a küzdelmét Isten is megáldja!

Rajta hát legények, kik éltek e Ilonban, 
Jöjjetek ma össze Egyletben s templomban. 
Lássunk a munkához s kérjük Istent arra: 
Hogy küldje áldását a Tisztes Iparra!!!

(Kunszentmárton)

MAGYARBÁNHEGYES. A Csanád- 
egyházmegyéhez tartozó Magyarbánhe- 
gyesi Katolikus Legényegyletnek kedves 
ünnepe volt vasárnap, ugyanis ekkor 
tartotta meg a község lakosságának 
nagy érdeklődése mellett az egyesület 
évnyitó díszgyülését.

Vasárnap délután 4 órakor Szim- 
meister plebános-elnök nyitotta meg a 
díszgyülést. Megnyitójában örömének 
adott kifejezést, hogy a község ifjúsá
gának nagy többsége tekinti második 
otthonának és nevelő intézményének a 
katolikus legényegyletet. Boldogan ve
szi tudomásul, hogy a község lakossága 
szeretettel és megértéssel viseltetik 
munkásifjuságunk nemes törekvései 
iriánt. Majd ismertette az ifjúságunk 
érdekében történt nevelő kulturális 
munkát, a székház vételét, rádió be
szerzését és a legényegyleti székház 
több játékszerrel való ellátását. Az ér
tékes beszámoló után indítványára a 
hiányzó tisztségeket töltötték be.

Utána Fábián Ferenc délkerületit 
titkár mondott ünnepi beszédet. Beszé
de elején élénk szavakkal mutatott rá, 
hogy a legényegylet fundamentumát az 
örök igazságra .szeretetre, becsületes
ségre, tudásra és munkaszeretetre épí
tették fel az elindítók. Ezért olyan vi
hart álló. Megemlékezett az Orosz 
fronton harcoló katonáinkról, akik kö
zött számtalan legényegyleti tag is van. 
Soha nem várt akkora feladat legény- 
egyleteinkre, mint ma. Katonáink fegy
verrel harcolnak az Isten tagadók el

len. Nekünk sem lehet más feladatunk, 
mint hogy idehaza vas szorgalommal, 
munkaszeretettel s főként Isten hittel 
szolgáljuk az Isten Országát és építsük 
Édes Hazánkat. Majd a legényegylet 
örök életű programjáról szólott.

Az évnyitó díszgyülés a magyar 
Himnusszal fejeződött be.

Utána a vezetők tartottak élénk 
megbeszélést, amelyből bízvást lehet kö
vetkeztetni, hogy a Magyarbánhegyesi 
Legényegylet betölti hivatását.

BALATONBOGLÁR. A Balatonbog- 
lári Kát. Legényegylet november 9-én 
tartotta évi közgyűlését. A beszámoló
ban eredményes s lendületes munkáról 
hallottunk. Az egylet egyre lendülete
sebben dolgozik és egyre többet hallat 
magáról. Az elmúlt év beszámolójában 
Tóth János ügyesen mutatott rá a le
gényegyleti munkásság lényegére. Si
mon János pénztáros jelentése biztató 
kilátásokkal kecsegtetett. A zeneszak

osztály megalakulása és a közeljövőben 
megalakítandó zenekar egyleti csúcs
teljesítmény. A sportszakosztály Ha
rangozó József vezetésével megalakí
totta a balatoni bajnokságot, ahol Bog
lár eddig veretlenül vezet.

Az eredményes munka Varga Béla 
plébános, országgyűlési képviselő úr 
érdeme, aki az egylet fejlesztéséért 
mindent megtesz, valamint Kögl Lénárd 
másodelnök szívvel-lélekkel végzett 
munkájának gyümölcse. Reméljük, hogy 
a következő évi közgyűlés a különleges 
helyzetű Balatonbogláron a Legény
egylet még nagyobb dicsőségét fogja 
szolgálni.

EZÜSTMISÉS ELNÖKÖK. Novem
ber hó 9-én tartotta két legényegyleti 
elnökünk áldozó papságának 25 éves 
évfordulóját: P. Szabó Polikárp, a
szolnoki legényegylet és dr. Motesiczky 
Károly, a párkányi legényegylet elnöke.

Az ezüstmisés elnök urakat szeretet
tel köszöntjük a legényegyletek nevé
ben. Munkájukhoz a jó Isten további ál
dását kívánjuk és azt kérjük, hogy tart
sanak meg bennünket szeretetükben.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII., Rot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp., 
VIII., József-u. 61. Telefon: 139—259.
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